

നിയമനിർമ്മാണകാര്യം

ക്രമപ്രശ്നം

(i) ഓർഡിനൻസുകൾ മലയാളത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, 2018-ലെ കേരള നിക്ഷേപം

പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും ബില്ലിന്റെ ആദ്യത്തെ ഓർഡിനൻസ് ഇറങ്ങുന്നത് 2017 ഒക്ടോബർ 20-നാണ്. ഏഴ് ആക്ടുകളുടെ ഭേദഗതിയാണ് ഈ ഓർഡിനൻസിലുള്ളത്. അതിൽ അഞ്ച് ആക്ടുകളുടെയും ഒറിജിനൽ ആക്ട് മലയാളത്തിലാണ്. രണ്ട് ആക്ടുകൾ മാത്രമാണ് ഇംഗ്ലീഷിലുള്ളത്. 2017 ഒക്ടോബർ 20-ന് ഇറങ്ങിയ ഓർഡിനൻസിൽ മലയാളത്തിലുള്ള അഞ്ച് നിയമങ്ങളുടെയും ഭേദഗതികൾ ഇംഗ്ലീഷിലാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെ ഒരിക്കലും ചെയ്യാറില്ല. മലയാളത്തിലുള്ള നിയമങ്ങളുടെ ഭേദഗതികളുടെ ഓർഡിനൻസ് ഇംഗ്ലീഷിൽ ഇറക്കിയത് ഒന്നുചിത്ര്യമാണ്. അങ്ങനെ ചെയ്യാറില്ല, അങ്ങനെ ചെയ്ത പ്രീസിഡന്റില്ല. അതിനുശേഷം 2017 ഡിസംബർ 20-ന് ഈ ഓർഡിനൻസ് Re-promulgate ചെയ്തപ്പോൾ അതിന്റെ തെറ്റു മനസ്സിലാക്കി. രണ്ട് രീതിയിലായി ഓർഡിനൻസ് മാറി. പക്ഷേ അപ്പോഴും നാല് നിയമങ്ങൾ മാത്രമാണ് മലയാളത്തിൽ ഇറക്കിയത്. അപ്പോഴും

മലയാളത്തിലുള്ള 2002-ലെ കേരള ഭൂജല നിയന്ത്രണ ആക്ട് വീണ്ടും ഇംഗ്ലീഷിൽ ഇറക്കി. ഒരുപ്രാവശ്യമല്ല തെറ്റ് ആവർത്തിച്ചിരിക്കുന്നത്, രണ്ടാമതും തെറ്റ് ആവർത്തിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇത്രയും അനാദരവോടും അശ്രദ്ധയോടും കൂടി ഓർഡിനൻസ് ഇറക്കുന്നത് അത്ര പരിചിതമല്ല. ഒരിക്കലും അങ്ങനെ സംഭവിക്കാത്ത കാര്യങ്ങളാണ്. മലയാളത്തിലുള്ള ഒറിജിനൽ നിയമങ്ങളുടെ ഭേദഗതികൾ ഓർഡിനൻസായി ഇറക്കുന്നത് മലയാളത്തിൽ ആയിരിക്കണം. ഒരു തെറ്റ് സംഭവിച്ചു, അത് മനസ്സിലാക്കിയശേഷവും വീണ്ടും ആവർത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് വളരെ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. നിയമനിർമ്മാണ കാര്യത്തിലുള്ള അശ്രദ്ധ ഒരു കാരണവശാലും വച്ചുപൊറുപ്പിക്കാൻ പാടില്ല. ഈ ഓർഡിനൻസ് വായിച്ച് അഭിപ്രായം പറയേണ്ടതാണ്, ഓർഡിനൻസ് നിരാകരണപ്രമേയം വരുന്നുണ്ട്. ഓർഡിനൻസ് റീപ്ലെയ്സ് ചെയ്താണ് ബിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. ആ ഓർഡിനൻസ് ഇറക്കുമ്പോൾ ഇത്രമാത്രം അശ്രദ്ധയോടുകൂടി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ആളുകൾക്കെതിരായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

(ii) സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി ചർച്ച കൂടാതെ ബില്ലുകൾ സഭയിൽ ചർച്ചയ്ക്ക്

കൊണ്ടുവരുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ : സർ, കേരള നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമങ്ങളും കൃത്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച ചട്ടങ്ങളിലെ 232(2) പ്രകാരം ഓരോ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയും അഞ്ചാം പട്ടികയിൽ അതിനെതിരെ കാണിച്ചിരിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളോ അവയെ സംബന്ധിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളോ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടതാണ് എന്നും ചട്ടം 237(1) പ്രകാരം 'ബില്ലുകൾ സംബന്ധിച്ച് കമ്മിറ്റിയുടെ അധികാര'ത്തെക്കുറിച്ച് പറയുന്നിടത്ത് ഒരു ബിൽ ആ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ വിശദമായ പരിശോധനയ്ക്ക് അയച്ചുകൊടുക്കേണ്ടതാണ് എന്നും നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് സഭയുടെ മുമ്പാകെ വരുന്ന 2018-ലെ കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും ബില്ലിൽ അഞ്ച് വ്യത്യസ്ത നിയമങ്ങൾക്കാണ് ഭേദഗതികൾ കൊണ്ടുവരുന്നത്. കേരള നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമങ്ങളും കൃത്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച ചട്ടങ്ങളിലെ വ്യവസ്ഥകൾ അനുസരിച്ച് ഈ അഞ്ച് നിയമങ്ങളും വ്യത്യസ്ത സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റികൾ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതും റിപ്പോർട്ട് സഭയുടെ മുമ്പാകെ സമർപ്പിക്കേണ്ടതുമാണ്. എന്നാൽ വ്യത്യസ്തങ്ങളായ നിയമങ്ങളുടെ ഭേദഗതികൾ ഒരു ബില്ലിലൂടെ കൊണ്ടുവരുന്നതിനാൽ നിലവിലുള്ള ചട്ടപ്രകാരം ഏതെങ്കിലും

ഒരു സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ മാത്രമാണ് ഇത് ചർച്ച ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത്. മാത്രമല്ല ഏത് സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിലാണ് ഇത് ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. ഈ ബില്ലിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന അഞ്ച് നിയമങ്ങൾ നാല് സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റികളിലാണ് ഉൾപ്പെടുന്നത്. റൂൾസ് ഓഫ് പ്രൊസീജൂവർ പ്രകാരം ഇത്തരം ഒരു ബിൽ എങ്ങനെയാണ് ചർച്ച ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത്. ബില്ലിന്മേൽ എത്ര അംഗങ്ങൾക്ക് വിധേയനാകാൻ വേണ്ടി രേഖപ്പെടുത്തി സംസാരിക്കാൻ സാധിക്കും; ഇത് ഒരോ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയും പ്രത്യേകം ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നെങ്കിൽ, കൂടുതൽ അംഗങ്ങൾക്ക് അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്താൻ അവസരം ലഭിക്കുമായിരുന്നു. നിയമനിർമ്മാണ പ്രക്രിയയുടെ സാങ്കേതിക വശങ്ങളെല്ലാം വിസ്മരിച്ച് വെറും കീഴ്വഴക്കങ്ങളുടെ മാത്രം പിൻബലത്തിൽ ഇത്തരം ബില്ലുകൾ കൊണ്ടുവരുന്നത് ആശാസ്യമല്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ഒരു റൂളിംഗ് വളരെ പ്രസക്തമാണ്. 1987 ജൂൺ 8-ാം തീയതി കേരള നിയമസഭയിൽ ചർച്ചയ്ക്ക് വന്ന ഒരു ബില്ലിൽ നാല് നിയമങ്ങൾ ഒരുമിച്ച് ദേശഗതി ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഇ. അഹമ്മദ് സാഹിബ് ഒരു പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിക്കുകയും അന്നത്തെ സ്പീക്കർ വർക്കല രാധാകൃഷ്ണൻ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു റൂളിംഗ് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് വളരെ പ്രസിദ്ധമാണ്. ൨൦൦൯ പ്ലാനിംഗ് ആക്ട്,

മദ്രാസ് റൗൺ പ്ലാനിംഗ് ആക്ട്, കേരള മുനിസിപ്പാലിറ്റീസ് ആക്ട്, കേരള സ്റ്റേറ്റ് റൂറൽ ഡെവലപ്മെന്റ് ആക്ട് തുടങ്ങിയ ഒരു മന്ത്രിതന്നെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന, സമാന സ്വഭാവമുള്ള നാല് ബില്ലുകളാണെന്നിരിക്കെ ഇങ്ങനെയൊന്ന് കൊണ്ടുവന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അത് ശരിയായ നടപടിയല്ലായെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചപ്പോൾ വർക്കല രാധാകൃഷ്ണൻ നടത്തിയ റൂളിംഗ് വളരെ പ്രസക്തമാണ്. അതിന്റെ പ്രസക്തഭാഗം ഞാൻ വായിക്കാം. "വിവിധ സ്വഭാവത്തിലുള്ള നിയമങ്ങൾക്കുള്ള ഭേദഗതികൾ കൂട്ടിച്ചേർത്ത് ഒരു ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന രീതി അഭിലഷണീയമല്ല. It is an unhealthy practice. മേലിൽ ഇപ്രകാരമുള്ള കൂട്ടിച്ചേർക്കലുകൾ ഒഴിവാക്കണം. I would also request the Government to advice the Law Department not to embark upon such practices hereafter." ഈ റൂളിംഗിനെയും ഇവിടെ വിസ്മരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ ബില്ലിലൂടെ മറ്റൊരു ബില്ലിന്റെ പേര് തന്നെ മാറ്റിയെടുക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇത് ഒരു ബില്ലിന്റെ ഭേദഗതിയാണോ ഒരു ഒറിജിനൽ ബില്ലാണോ അമെന്റ്മെന്റ് ബില്ലാണോ കൺസോളിഡേറ്റഡ് ബില്ലാണോ? ഈ ബില്ലിന്റെ പേര് നോക്കുകയാണെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ ബില്ലായാണ് തോന്നുന്നത്. പക്ഷേ അതിന്റെ ഉള്ളടക്കം നോക്കുകയാണെങ്കിൽ

അഞ്ച് ബില്ലുകൾ ഒരുമിച്ച് ഭേദഗതി ചെയ്യുകയാണ്. അത് ഒരിക്കലും അനുവദിക്കാൻ പാടില്ല. നാല് മന്ത്രിമാർ കൈകാര്യം ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതാണ് അഞ്ച് ബില്ലുകൾ. എന്നാൽ നാല് മന്ത്രിമാരും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റികളും കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടത് ഒരൊറ്റ മന്ത്രിയാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ പോകുന്നത്. ഇപ്പോൾ പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ടും ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമവും ഭേദഗതി ചെയ്യുകയാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രാലയങ്ങളും മന്ത്രിയും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഭേദഗതികൾ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബില്ലുകൾ വരുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായി ആ ഭേദഗതി ആ ബില്ലിൽ അടിച്ചുവരും. ഇവിടെ ഈ ഒരൊറ്റ പർപ്പസിനുവേണ്ടി ഒരു ബിൽ പുതിയതായി കൊണ്ടുവരുന്നതുവെന്ന വ്യാജേന ഒരു ഭേദഗതി കൊണ്ടുവരികയാണ്. ഇത് ഒരിക്കലും ആശാസ്യമല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, മുൻ സ്പീക്കർ നടത്തിയിട്ടുള്ള കീഴ്വഴക്കനടപടികൾ അനുസരിച്ച് ശക്തവും വ്യക്തവുമായ റൂളിംഗ് നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഓർഡിനൻസുകൾ മലയാളത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും

സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, 2017 ഒക്ടോബർ 20-ന് പുറപ്പെടുവിച്ച കേരള ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആന്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ ഓർഡിനൻസ് വഴി, നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഏഴ് ആക്ടുകൾക്കാണ് ഭേദഗതി വരുന്നത്. ടി കേരള ഷോപ്പ് ആന്റ് കൊമേഴ്സ്യൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ആക്ട്, 1960; ടി കേരള ഹെഡ്ലോഡ് വർക്കേഴ്സ് ആക്ട്, 1978; ടി കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ട്, 1994; ടി കേരള മുനിസിപ്പാലിറ്റി ആക്ട്, 1994; ടി കേരള ഇൻഡസ്ട്രിയൽ സിംഗിൾ വിൻഡോ ക്ലിയറൻസ് ബോർഡ്സ് ആന്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ റൗൺഷിപ്പ് ഏരിയ ഡെവലപ്മെന്റ് ആക്ട്, 1999; ടി കേരള ഗ്രൗണ്ട്വാട്ടർ കൺട്രോൾ ആന്റ് റെഗുലേഷൻ ആക്ട്, 2002; ടി കേരള ലിഫ്റ്റ്സ് ആന്റ് എസ്കലേറ്റേഴ്സ് ആക്ട്, 2013 തുടങ്ങിയ ഏഴ് ആക്ടുകൾക്കുള്ള ഭേദഗതിയാണ് ഈ രണ്ട് ബില്ലുകളിലൂടെ കൊണ്ടുവരുന്നത്. ഈ ബില്ലിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കി രണ്ട് ഓർഡിനൻസുകളാണ് ഉണ്ടായത്. പ്രസ്തുത ഓർഡിനൻസുകൾ പുറപ്പെടുവിച്ചത് ഇംഗ്ലീഷിലായിരുന്നെന്നുള്ളത് സത്യമാണ്. അടിയന്തര ഘട്ടങ്ങളിൽ ഓർഡിനൻസ് ഇംഗ്ലീഷിൽ പുറപ്പെടുവിക്കാറുണ്ട്. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതുമാണ്. ഇപ്പോൾ സഭയിൽ

അവതരിപ്പിക്കുന്ന ബില്ലുകളിൽ ഇംഗ്ലീഷിലുള്ള പ്രധാന ആകൃഷ്ടങ്ങളുടെ ഭേദഗതി ഇംഗ്ലീഷിലും മലയാളത്തിലുള്ള പ്രധാന ആകൃഷ്ടങ്ങളുടെ ഭേദഗതി മലയാളത്തിലുമാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്ന രണ്ട് ബില്ലുകളും ക്രമപ്രകാരമുള്ളതാണ്. ഒരു ക്രമപ്രശ്നത്തിനും അതിന് അടിസ്ഥാനമില്ല. മേൽപ്പറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഉന്നയിച്ച ക്രമപ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നതല്ല.

സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി ചർച്ച കൂടാതെ ബില്ലുകൾ സഭയിൽ ചർച്ചയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ) : സർ, ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ ഉന്നയിച്ച ക്രമപ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണിത്. 1994-ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ട്, 1994-ലെ കേരള മുനിസിപ്പാലിറ്റി ആക്ട്, 1999-ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡുകളും വ്യവസായ നഗരപ്രദേശ വികസന ആക്ട്, 2002-ലെ കേരള ഭൂജലം ആക്ട്, 2013-ലെ കേരള ലിഫ്റ്റുകളും എസ്കലേറ്ററുകളും ആക്ട് മുതലായ ആകൃഷ്ടങ്ങളുടെ ലൈസൻസ്, അനുവാദം, അംഗീകാരം, ക്ലിയറൻസ് എന്നിവ സംബന്ധിച്ച വ്യവസ്ഥകൾക്ക് ഭേദഗതി കൊണ്ടുവരുന്നതിനാണ് 2018-ലെ

കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും ബില്ലുകൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കേരള നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമവും കാര്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച ചട്ടങ്ങളിലെ 232(2)-ാം ചട്ടപ്രകാരം പ്രസ്തുത ചട്ടത്തിലെ അഞ്ചാം പട്ടികയിൽ കാണിച്ചിരിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് അതിനനേരെ കാണിച്ചിരിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി പ്രസ്തുത വിഷയം കൈകാര്യം ചെയ്യണമെന്നുമാത്രമേ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നുള്ളൂ. പ്രസ്തുത ചട്ടങ്ങളിലെ ക്ലിപ്ത നിബന്ധനപ്രകാരം സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിക്ക് അലോക്കേറ്റ് ചെയ്യുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ സ്പീക്കർക്ക് സഭാനേതാവുമായി കൂടിയാലോചിച്ചശേഷം അതിന്റെ ഭേദഗതി വരുത്താവുന്നതാണ്. കൂടാതെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ വ്യക്തമാക്കിയ 1987 ജൂൺ 29-ാം തീയതിയിലെ സ്പീക്കറുടെ രൂളിംഗിനുശേഷം വ്യത്യസ്ത ആക്ഷേപങ്ങളിൽ ഭേദഗതി ചെയ്തുകൊണ്ട് 2000-ൽ കേരള ഡീസെൻട്രലൈസേഷൻ ഓഫ് പവേഴ്സ് ആക്ട് നിയമസഭ പാസ്സാക്കുകയും 12.5.2000-ൽ ആകൃതമായി അസാധാരണ ഗസറ്റിൽ വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 34 നിയമങ്ങളാണ് ഈ ഒറ്റ ആക്ടിന്റെ ഭാഗമായി അന്ന് ഭേദഗതി ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതും ഒരു നിയമസഭാ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി തന്നെയാണ് പരിശോധിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ഇതിനുപുറമെ 16-01-2017-ന് ആകൃതായി പ്രസിദ്ധീകരിച്ച കേരള ചരക്കുസേവന നികുതി ആക്ട്, 1957-ലെ കേരള നികുതികളിന്മേലുള്ള സർചാർജ്ജ് ആക്ട്, 1957-ലെ കേരള പൊതുവിൽപ്പന നികുതി ആക്ട്, 1954-ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ട്, 1994-ലെ കേരള മുനിസിപ്പാലിറ്റി ആക്ട്, 2003-ലെ മൂല്യവർദ്ധിത നികുതി ആക്ട് എന്നീ ആക്ടുകളിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് ഭേദഗതി കൊണ്ടുവരികയുണ്ടായി. കൂടാതെ ധനകാര്യ ആക്ടുകളിലും വ്യത്യസ്ത ആക്ടുകളാണ് ഭേദഗതി കൊണ്ടുവരുന്നതെന്ന് കാണാവുന്നത്. കേന്ദ്ര ആകൃത 2013-ലെ ലോക്പാൽ (ലോകായുക്ത) ആക്ട്, 1952-ലെ കമ്മീഷൻ ഓഫ് എൻക്വയറീസ് ആക്ട്, 1980-ലെ പ്രിവൻഷൻ ഓഫ് കറപ്ഷൻ ആക്ട്, 1973-ലെ ക്രിമിനൽ നടപടി നിയമസംഹിത ആക്ട് എന്നിവയിലും ഭേദഗതി വരുത്തുകയുണ്ടായി. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ച ക്രമപ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നില്ല. ഇതിനുപുറമെ നിയമസഭാ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റികൾ പരിശോധിക്കണമെന്ന വിഷയത്തിൽ അങ്ങേയ്ക്ക് തീരുമാനം

എടുക്കാവുന്നതാണെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. സ്വാഭാവികമായും സംയുക്തമായി
ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനും വിരോധമില്ലാത്തതാണ്.

(മി. സ്പീക്കർ)